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Instrument pretpristupne pomoći (IPA) je pretpristupni 
program za razdoblje od 2007 do 2013 koji je zamijenio 
prijašnje programe CARDS, Phare, ISPA i SAPARD. 
 
Osnovni ciljevi ovog programa su: pomoć pri izgradnji 
institucije i vladavine prava, ljudskih prava, uključujući i 
ustavna prava, prava manjina, ravnopravnost spolova i 
nediskriminaciju, administrativne i ekonomske reforme, 
ekonomski i društveni razvoj, pomirenje i rekonstrukciju, 
te regionalnu i prekograničnu suradnju.   
 
IPA Komponenta IV Razvoj ljudskih potencijala pridonosi 
jačanju ekonomske i društvene kohezije te prioritetima 
Europske strategije zapošljavanja u području 
zapošljavanja, obrazovanja, stručnog osposobljavanja i 
društvenog uključivanja.  
 
“Europsku Uniju čini 27 zemalja članica koje su odlučile 
postupno povezivati  svoja znanja, resurse i sudbine. 
Zajedno su, tijekom razdoblja proširenja u trajanju od 50 
godina, izgradile zonu stabilnosti, demokracije i održivog 
razvoja održavajući pritom kulturnu raznolikost, toleranciju 
i osobne slobode.  
 
Europska Unija posvećena je dijeljenju svojih postignuća i 
vrijednosti sa zemljama i narodima izvan svojih granica.’’  
 
Europska komisija izvršno je tijelo EU. 

 
 

IPA Komponenta IV – Razvoj ljudskih potencijala  
Program Europske Unije za Hrvatsku  
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Osnovne informacije 

Značajan utjecaj na visoku stopu nezaposlenosti u 
Hrvatskoj je razlika između ponuđenih i traženih 
kompetencija na tržištu rada. Stoga je vrlo važno 
unaprijediti kompetencije odraslih polaznika, 
usmjeriti ih prema trenutnim i očekivanim zahtjevima 
tržišta rada.  

Cilj ovog projekta je jačanje ustanova za 
obrazovanje odraslih stvaranjem novih kratkih 
programa i/ili modernizacijom postojećih radi razvijanja 
ključnih i drugih kompetencija odraslih te promicanje 
cjeloživotnog učenja. Programi za osposobljavanja i 
dodatna osposobljavanja odraslih polaznika će se 
razvijati metodologijom osmišljenom kroz projekt CARDS 
2004 Obrazovanje odraslih. Ova metodologija pokazala 
se vrlo učinkovitom upravo zbog svoje orijentiranosti na 
ishode učenja te primjene aktivnog pristupa 
obrazovanju i učenju. Projekt će blisko surađivati sa 
projektom IPA Daljnji razvoj Hrvatskog kvalifikacijskog 
okvira i sa projektima osiguranja kvalitete u strukovnom 
obrazovanju, s obzirom da bi ishodi učenja programa 
trebali biti u skladu sa HKO-om i mehanizmima 
osiguranja kvalitete trebali bi imati isti pristup 
obrazovanju odraslih kao i cijeli obrazovni sektor.   

Osobita pozornost posvećena je 10 županija koje su 
suočene sa najvećim socio-ekonomskim izazovima: 
Ličko-senjska, Vukovarsko-srijemska, Zadarska, 
Šibensko-kninska, Sisačko-moslavačka, Požeško-
slavonska, Karlovačka, Virovitičko-podravska, Brodsko-
posavska i Osječko-baranjska. Ove županije imaju najvišu 
stopu nezaposlenosti sa preko 50% teritorija pod 
posebnom državnom skrbi. Komponenta 1 će pružiti 
izravnu pomoć ustanovama za obrazovanje odraslih u 
spomenutim županijama gdje ima oko 160 ustanova za 
obrazovanje odraslih od 560 koje nude programe 
obrazovanja odraslih u Hrvatskoj.  

Instrument za postizanje visoko kvalitetnih programa 
prilagođenih zahtjevima tržišta je promocija 
regionalnog umrežavanja ustanova za obrazovanje 
odraslih kroz koje je moguće postići razmjenu 
programa. Još jedan važni instrument je promocija 
partnerstva lokalnih ustanova za obrazovanje odraslih 
sad drugim lokalnim ključnim dionicima (HZZ, županijski 
uredi za obrazovanje, nevladine organizacije i sl.), s 
obzirom da neki od njih imaju izravniji pristup 
informacijama o stanju na tržištu rada.   
Ustanove za obrazovanje odraslih moći će dobiti 
financijsku potporu za razvoj novih kratkih programa 
i/ili modernizaciju postojećih programa kroz 
implementaciju Sheme bespovratnih sredstava. 
Ovo će omogućiti ustanovama za obrazovanje odraslih 
da povećaju ponudu programa i mnogim odraslim 
polaznicima da besplatno sudjeluju u programima za 
obrazovanje odraslih tijekom provedbe Sheme 
bespovratnih sredstava. Projekt će podržati korisnike 
tijekom provedbe njihovih projekata.  

 
Opći cilj projekta 

Opći cilj projekta je stvaranje uvjeta za povećanje 
konkurentnosti odraslih polaznika na tržištu rada, 
radi poboljšanja njihovog ekonomskog i društvenog 
statusa.  

Svrha projekta je 

 Poboljšanje ključnih i drugih kompetencija 
odraslih polaznika kroz modernizaciju postojećih i 
razvojem novih kratkih programa ustanova za 
obrazovanje odraslih, što će im omogućiti da 
aktivnije sudjeluju na tržištu rada.   

 Kako bi se povećalo regionalno umrežavanje 
ustanova za obrazovanje odraslih za razmjenu i 
širenje programa i kako bi se razvila suradnja 
ustanova za obrazovanje odraslih i važnih lokalnih 
partnera kako bi se obuhvatile potrebe odraslih 
polaznika  
 

Aktivnosti i očekivani rezultati projekta 

Komponenta 1 – Unapređenje kapaciteta 
ustanova za obrazovanje odraslih u 10 odabranih 
županija 
 Kapacitet ustanova za obrazovanje odraslih 

u 10 odabranih županija je poboljšan. 
 Program za osposobljavanje nastavnika 

razvijen kroz projekt CARDS 2004 Obrazovanje 
odraslih je dodatno proveden.   

Komponenta 2 – Pomoć u širenju informacija o 
metodologiji za modernizaciju postojećih i/ili 
osmišljavanju novih programa za obrazovanje 
odraslih  
 Ciljana pomoć ASOO-u pri širenju informacija o 

metodologiji za modernizaciju postojećih i/ili 
osmišljavanje novih kratkih programa je 
provedena.  

 Standardi i instrumenti za nadzor i 
evaluaciju programa za obrazovanje odraslih su 
razvijeni.  

Komponenta 3 – Potpora u provedbi operacije 
Sheme bespovratnih sredstava ‘’Regionalna 
mreža lokalnih obrazovnih ustanova’’  
 Korisnici bespovratnih sredstava su upoznati sa 

principima važnim za provedbu projekata 
(proceduralni i sektorski principi).  

 Odgovarajući mehanizmi za nadzor sheme 
bespovratnih sredstava su osnovani.  

Komponenta 4 – Aktivnosti u svrhu podizanja 
svijesti potencijalnih odraslih polaznika 
programa za obrazovanje odraslih i regionalna 
mreža su osnovani 
 Potencijalni odrasli polaznici su upoznati sa 

programima za obrazovanje odraslih u ponudi i sa 
osnovanom regionalnom mrežom.  

 Informacije na web stranici o obrazovanju 
odraslih su dostupni i redovito nadopunjavani. 


